

商水:

7年发放助学贷款8亿多元 惠及11万人

□记者 付永奇 文/图

本报讯 “多亏党的好政策,让孩子上大学不为学费发愁!”2021年10月10日,在商水县学生资助管理中心,学生家长王群安办完贷款手续后,如释重负。

王群安是商水县大武乡人,他的儿子王杰今年以优异成绩考入大学,给这个贫困家庭带莫大荣誉和希望。他本想卖掉家里13亩玉米给儿子当学费,不料受洪涝灾害影响,家里的玉米几乎绝收。后在驻村干部指导下,王群安为儿子申请生源地信用助学贷款,不到20分钟就办好了。

像王杰一样,该县今年已有19809名大学生从这里合同贷款1.643亿元,为贷款金额最高的年份之一。

生源地信用助学贷款是国家资助贫困大学生的重大惠民政策,无担保、无抵押,包括学费和住宿费,大学生根据学历每年可贷款8000元至12000元,学生在校期间贷款利息由财政全额补贴。“从2015年以来,这个政策已

帮助商水县11万名大学生圆了大学梦,累计为学生贷款8.6亿元。”商水县教体局相关负责人表示。

商水县是国家级贫困县,2019年脱贫摘帽,部分家庭收入不太稳定。今年该县多个乡镇遭遇洪涝灾害,农作物减产,个别家庭捧着孩子的大学录取通知书又喜又愁。

为了让大学新生在受灾之年顺利上学,商水县学生资助管理中心积极开展“我为群众办实事”主题实践活动,通过QQ群、微信公众号、发放申请指南手册、悬挂横幅等形式,全方位、多形式做好贷款政策宣传工作。他们结合疫情防控要求,推介远程续贷受理,简化办理贷款流程,首次申请办理贷款的学生只需在毕业高中提出预申请,预申请通过后,学生及监护人持有关证件就可直接到县学生资助管理中心办理贷款手续,平均申请时间5分钟。

商水县助学贷款总人数、总金额已连续7年全省第一,还款率100%,多次受到省教育厅、国家开发银行表彰。②13



助学贷款办理现场

市四运会市直机关组广播体操比赛举行

□记者 窦娜

本报讯 10月12日上午,周口市第四届运动会市直机关组第九套广播体操比赛在市体育中心体育馆举行,来自市直机关单位24支队伍的800多名选手参赛。

比赛现场,各代表队参赛队员穿着统一服装依次出场,步伐整齐、动作规范、精神抖擞。伴随着充满活力的旋律,参赛队员挥臂踢腿、拍手跳跃,以整齐规范的动作、充满自信的姿态,展

现了市直机关干部职工朝气蓬勃、锐意进取、团结奋进的精神风貌。

“此次比赛不仅丰富了我们的文体生活,也为干部职工强身健体、增进交流创造了机会。”一位参赛选手说。

据了解,广播体操因不受时间和场地限制等特点,深受广大群众喜爱。举办此次比赛不仅进一步促进市民养成科学的健身方式,还对鼓舞团队协作、凝聚集体力量具有积极的推动作用。②10



幼儿入园体检是根据国家卫生部《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》的一项基本要求,是为了保障幼儿在入园前有一个健康的体魄和心智,也是为了给家长和园方一个健康安全的保障。近日,周口市妇幼保健院走进万基安德堡幼稚园,为孩子们进行入园体检。

体检现场,该幼稚园各班老师有序带领孩子进行各项检查,用鼓励、表扬的方式给予幼儿心理疏导,积极营造一个轻松的检查氛围。医生、护士分工明确,整个体检过程井然有序。②9

记者 普淑娟 摄

鹿邑:

灰头麦鸡重返蓝天



获救助的灰头麦鸡

□记者 张艳丽 文/图

本报讯 10月11日,在鹿邑县一位村民和县林业局野保站工作人员共同协作下,一只濒危珍稀鸟类——灰头麦鸡得到了及时妥善救护,并重返蓝天。

当日,鹿邑县林业局野保站接受了一只很好看的灰鸟。这只鸟嘴呈黄色,嘴尖有一抹黑色,双腿黄色且修长。该鸟是鹿邑县穆店乡一位潘姓村民和家人在自家池塘里发现的。当时这只鸟飞不起来,潘姓村民便带回家精心喂养。因没见过这种鸟,潘姓村民怀疑是国家保护动物,便将其送往

鹿邑县林业局野保站。鹿邑县林业局野保站负责人刘新国仔细检查后,认定该鸟是灰头麦鸡,属国家三级保护鸟类,且列入世界濒危鸟类名录N级。经过潘姓村民和刘新国及时救治,这只灰头麦鸡精神恢复正常,无生命危险。10月11日,刘新国和潘姓村民在涡河湿地公园将这只灰头麦鸡放飞。

据了解,灰头麦鸡是鸽科、麦鸡属下的中型水鸟,以蚯蚓、昆虫、螺类等为食。灰头麦鸡主要生活在我国东北地区,越冬于广东和云南等地。灰头麦鸡往往作为候鸟群中的先头部队率先启程。③3